



欢乐过新年



爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。新春佳节，家家户户喜迎团圆，门前换上崭新的对联，人们穿上新衣服，说着吉祥话，纷纷庆贺新年的到来。新年总是承载着美好祝愿，就让我们跟随小记者的步伐，一起感受最地道的年味。

过年的味道

北仑区泰河学校301班

赵澍涵(证号2331462) 指导老师 曹灵妙

随着春节的临近，大街小巷张灯结彩，到处洋溢着红红火火的节日气息，热闹极了。可在我心里一直有一个疑问，过年究竟是什么味道呢？

爷爷奶奶说：“过年是团圆的味道。”每到过年，我们都要回余姚，和爷爷奶奶一起打年糕、放烟花、看春晚。一家人团聚在一起，其乐融融，特别有年味。

外公外婆说：“过年是美味佳肴的味道。”春节时，外公外婆会做各种各样的好吃的，有香甜软糯的汤圆，有酸辣开胃的酸菜鱼，有鲜嫩无比的黄色汤……一家人围坐在桌子前，分享美食，心中充满了无限喜悦。

爸爸妈妈说：“过年是健康的味道。”凛冬离去，疫散花开，国泰民安就是车水马龙，人声鼎沸。

我说：“过年就是幸福的味道。这幸福的味道里充满了团圆、喜悦、健康……”

过年是一首充满希望的诗，也是一首快乐的歌。我喜欢春节，我爱过年的味道。

伙夫驾到

慈溪市慈吉实验学校402班

范樾(证号2330466) 指导老师 赵燕燕

“烧饭啰，烧饭啰！今天谁是我的伙夫呢？”厨房传来外婆欢快的召唤声。

“我来，我来！”我嚷嚷道。

我搬来小板凳，兴奋地坐在灶台后面。“啪”一声，我打着了打火机，点燃了手中的松针，慢慢地塞进了灶膛。原来黑乎乎的灶膛一下变明亮了，一簇簇火苗渐渐地旺起来。我一边与外婆讨论过年的趣事，一边往灶膛里加竹片。伴着竹片的噼啪声，火势越来越旺。火苗随着空气中的风，时而回旋，时而跳跃着，变幻着不同的形状。

见火势有点小了，我随手又添了几块木头。火苗从木头底部爬了上去，又向四周蔓延开来。不一会儿，木头像穿上了一件华贵的红衣裳，红色的火焰边沿还有淡淡的黄色轮廓，我想，就连艺术家也调不出这美丽的色彩吧。

“火再加大点。”外婆嘱咐着。我便用火钳把几块木头搭成立体三角形，并打开了灶台旁边的鼓风机。火光射了出来，照亮了周围，倒映在墙壁上。灶膛犹如一座金碧辉煌的宫殿，火苗仿佛是一位婀娜多姿的舞者，在宫殿中央跳着优美的舞蹈。

随着一道道美味可口的菜肴端上餐桌，我今天伙夫的工作也告一段落啦！



兔年吉祥
镇海区骆驼中心小学404班
夏羽辰(证号2331010) 指导老师 高颖

贴春联

鄞州区宋诏桥小学402班

陈尔北(证号2331787) 指导老师 崔红娜

今天是年三十，我和妈妈爸爸来到了乡下外公家过年。乡下的年味浓，家家户户很热闹。有的贴春联，有的挂红灯笼，有的放鞭炮。我家也不例外，外公就把贴春联的任务交给我了。

我先搬来凳子把旧春联撕掉，接着用抹布把大门上的灰尘擦干净，过一会等水渍干了就可以贴春联了。我从家里拿出了春联、福字、双面胶。首先把双面胶一个个均匀地贴在春联的反面。外公问：“北北，你知道怎么贴春联吗？”我看了看外公，自豪地说：“这可难不倒我。面对大门右手方是上首，左手为下首，对联讲究平仄，上联最后一个字为仄音，下联最后一个字为平音，一声二声为平，三声四声为仄。”外公听后，骄傲地竖起了大拇指。接着我爬上凳子，小心翼翼地把春联左右对齐贴好，最后将横幅用力在门楣上压平。

剩下还有福字没有贴。“福字是要倒着贴吗？”我询问外公。“屋内的福字适合倒着贴，门外的福字必须正着贴，寓意开门迎福，福气临门。”听完外公的话，我把两个大大的福字正正地贴在了大门上，完美收工。

原来贴春联这样一件小小的事情，里面有那么多的学问。真是快乐和知识一举两得，我不仅感受到了劳动的快乐，也丰富了知识。

像烟花一样灿烂

北仑区泰河学校210班

李瑾妍(证号2331456) 指导老师 俞璐璐

我最喜欢过年了，因为过年可以放形态各异的烟花。年前，爸爸早早地给我买了各种各样的烟花，有长条形的、圆柱形的、扇形的、蝙蝠形的……我每天都在数日子，期待放烟花的日子赶快到来。

终于等到了大年三十了，好不容易等到了天黑，大家都聚到了伯伯家的院子里。妈妈说，“先放个小的烟花暖暖场。”我连忙跑过去选了一个“小魔怪”放到地上，然后迅速躲到爸爸的身后。不一会儿，“小魔怪”就发威了，向两边不断地喷射火焰，并发出“噼里啪啦”的声音，好像急着给大家拜年呢！

“要不要来放个最大的？”伯伯问我。“要要要！”我激动极了。“准备好捂住耳朵！”只见伯伯点燃了引线，还没等我反应过来，八个小点一下子窜上了天空，绽放成八朵美丽的星星花，就好像喷泉喷出的水柱一样。烟花落下来的时候，又好像流星一样迅速划过，消失得无影无踪。

看着大人们放烟花，我和小哥哥忍不住跃跃欲试，我们一起扔了摔炮，舞了仙女棒，还在长辈的帮助下放了加特林，玩得可开心了。

后来我知道了，大人们喜欢放烟花，是辞旧迎新的寓意，希望以后的日子像烟花一样灿烂。

年味

◆“律回春暉渐，万象始更新”。年，无疑是我们最重要的节日。今年过年，我和爸爸妈妈去外婆家过年。在这里，我感受到了浓浓的年味。

红色成了年的主旋律。乡间道路两侧的路灯上挂满了成串的红灯笼。家家户户忙着贴窗花，贴对联。村口的八角亭和路两侧的树上已被霓虹灯点缀得流光溢彩，到处洋溢着喜气洋洋的过年气氛。

年三十的晚饭是我一年中最期待的大餐。外公是我们家的大厨，五点左右就有满满一桌菜，看得我直咽口水。白斩鸡肉质软糯，集鲜香嫩为一体；凉拌海蜇爽脆可口；清蒸大闸蟹又大又肥，蟹膏入口即化，肉质鲜美；椒盐虾姑是我的最爱，虾姑松软有劲道，怎不叫人馋嘴。在象山人的过年饭桌上，团子是必不可少的一道点心。团子的种类繁多：有红豆团、萝卜团、笋团、菜团……过年的时候大家都会吃上一两个，寓意团团圆圆。吃饭时，碰杯声、祝福语交替而来，声声悦耳。

吃饭寒暄之际，夜幕悄然降临，窗外鞭炮轰鸣，礼花绽放。我拉着弟弟冲出门口，仰望天空一串串的烟花腾空而起，宛如流星。十几种烟花在夜空中争奇斗艳，把整个天空渲染得无比壮观，使人眼花缭乱，应接不暇。

祝愿新的一年，所求皆所愿，所行皆坦途。多喜乐，长安宁。

鄞州区首南第一小学502班
杨俞涵(证号2332396) 指导老师 骆旦萍

◆在我不懂事之前，爸爸每年带我去老家过年，当时的我并不知道如何是年，直到踏入小学的大门后，我才略懂一二。年是怎样的呢？

年是我们小孩子最开心的一段时间，有吃有穿，还可以和很多老家的小伙伴玩耍。

年是爸爸妈妈一年到头忙碌之后，难得的放松时刻。

年是爷爷奶奶从早到晚走亲访友，从内到外的忙碌。

年是爸爸回忆小时候的时光，和多年未见的朋友，谈谈未来。

年是人们的生活水平提高了，却越来越找不到味道的爱。

可能只有我们喜欢过年，长辈们只想平平淡淡。

余姚市东风小学教育集团东风校区104班
王好敏(证号2330909) 指导老师 王哲奇

◆年越来越近，年味越来越浓，道路两边挂满了小灯笼，喜气洋洋。

街上，车水马龙的队伍排了起来。人们带着兴奋、喜悦和美好的希望，争先恐后地走进商店，千挑万选，想要拿到称心如意的货物，盼望来年红红火火，开开心心。我和爸爸妈妈也走进了商店。

商店里物资丰富，琳琅满目、堆积如山的货物展现在我们眼前。这里有水磨年糕，那里有一口爆汁的汤圆，左手边有酥脆的豆酥糖，右手边有南塘当街的油赞子，远处还有色泽艳丽的红膏炆蟹，它象征着我们来年的红红火火。

转眼间，我们的小推车已经满了，我们把它搬回家，把鸡、鸭、鱼和肉挂在了阳台上，我们家的年味更浓了！

在浓浓的年味下，人们幸福满满，安居乐业，迈向更好的2023！

鄞州区堇山小学308班
郁沛(证号2331636) 指导老师 童冬芬